

本报开展“挽留海鸥”行动29年 人鸥和谐画面成为岛城亮丽风景线

又到一年观鸥季

每年冬天，来青岛过冬的海鸥都会引来四方宾客，形成喂鸥观鸥热潮。连日来，随着气温的骤降，从西伯利亚飞来的海鸥“先遣队”已陆续到达栈桥，相比往年，今年海鸥来青岛的时间，早了近一个月。据专家分析，这与西伯利亚提前入冬有关，预计海鸥“大部队”将于本月底到达。在接下来的几个月里，这群身姿曼妙、风度翩翩，时而疾如闪电，时而缓缓滑行的海上小精灵，将引来人们的怜爱和“投喂”。

在《青岛晚报》与青岛市林业部门的积极倡议下，从1994年12月1日开始，青岛率先在全国沿海城市开展了“挽留海鸥行动”，在栈桥东侧投放大量饲料。经过29年的人鸥亲近，来青越冬的海鸥数量从1994年的2000多只增长到了现在的10多万只。每到冬季，都有众多市民和游客被海鸥吸引着来到海边，喂鸥赏鸥，人鸥和谐共舞的图景已经成为一张新的城市名片。

徐常青 摄影报道



栈桥海鸥翱翔成了青岛一景。



海鸥相互追逐嬉戏
抢夺食物。

▶海鸥直接飞到游人近前叨走手上的食物。



▲舞动的精灵与红瓦绿树成为一幅唯美画面。



▲市民和游客纷纷来到海边喂食赏鸥。



海鸥在空中盘旋，看到抛起的食物立即用嘴接住。



去海边“鸥”遇、到栈桥喂海鸥已经成为很多来青游客的“打卡”项目。



游客投食喂海鸥。